

神圣的时机：62年之后家庭的重新团聚

一个关于生命的神圣、母爱、主业团的召唤，以及天主眷顾的震撼人心的故事。住在新加坡的莫妮佳，一位 Supernumerary 成员，六十年后发现了关于她家庭变革的真相...而这一切都源于她在主业团的召唤。

2025年7月11日

(按"CC"来开启字幕)

母亲的艰难决定

1962年，林太太因面临严重的经济困难，而做出了令人心碎的决定。她将第六个孩子送人领养。

那个孩子就是莫妮佳。

莫妮佳生命中大部分的时间都不知道
自己是被收养的。当她最终得知真相
时，她并没有去寻找她生母的家庭。
但她祈祷告诉天主：「如果祢希望这
件事发生，祢会让它发生的。」

于是，生活继续着。但天主在祂静默
的眷顾中，已经开始书写一个只有祂
才能陈现的故事。

遇见主业团

莫妮佳已经结婚近38年，育有七个孩子。虽然她在天主教家庭长大，但她与天主的个人关系来得较晚。

在第四次怀孕期间，她需要卧床休息，因每次怀孕她都会出血。有人给了她一叠属灵的书籍来打发时间。在阅读圣人传记时，一个问题在她心中涌现：圣人是如何成圣的？

几乎马上，一个内在的答案出现了：是他们的母亲。

那个想法改变了她。她意识到，如果她希望孩子们成为圣人，她必须从自己开始。

不久之后，她接到主业团康纳·唐纳利Conor Donnelly神父的电话。是「家庭生活协会」推荐她的，提及她可能帮忙引进一本叫做《天主之手》的书，这是前堕胎医生转为反堕胎倡导者伯纳德·纳撒尼森Bernard Nathanson医生的自传。纳撒尼森医生曾是美国堕胎合法化的有力推手，

但后来通过超音波意识到生命是从受孕时就开始，而皈依了天主教。

当时，莫妮佳从未听说过主业团。但康纳神父很快就安排了一位女士去看她。她邀请她参加关于圣体圣事的教理课程。对莫妮佳来说，那来得正是时候，因为她正在为老大准备初领圣体。于是她开始定期的参加课程，并将其视为加深信仰，和教育孩子们爱上天主的实用方法。

随着时间的推移，莫妮佳意识到这就是她一直在寻找的。她很快地清楚地看到了自己成为主业团已婚成员的圣召，并申请加入。

克里斯蒂娜 Christina

莫妮佳在2017年8月第一次遇到克里斯蒂娜。她们同乘一辆车前往马来西亚柔佛州Bukit Tiram会议中心，参加一个成员的避静。

当克里斯蒂娜被介绍给莫妮佳时，后者的名字吸引了她的注意—莫妮佳·德席尔瓦Monica de Silva（她的欧亚混血养父母的姓氏），听起来很熟悉。克里斯蒂娜的母亲经常告诉她和她的兄弟姐妹，他们有一个小妹妹被送人领养…而她的名字就叫莫妮佳·德席尔瓦。

她感到太不可思议了，无法忘怀。但她也感觉有些隐私不便过问。

所以克里斯蒂娜什么也没说。她默默地把这个想法窝藏在心里多年，只有在祈祷中跟天主诉说。

「妳是我失散多年的妹妹吗？」

2024年10月11日，圣母玛利亚天主之母的旧庆日，莫妮佳和克里斯蒂娜都在参加年度课程，那一天她们去郊游，又一起乘坐同一辆车。

坐在莫妮佳旁边的一位朋友转向她说：「莫妮佳，有人告诉過妳，妳看

起来一点都不像欧亚混血，反而很像华人呢！」

就在那一刹那，莫妮佳感到内心有个声音说：「告诉她们。」

她深深的吸了一口气说：「实际上，我是被领养的。」

从前座，克里斯蒂娜突然转过身，伸出手来，紧紧握住后座的莫妮佳的手问道：「你是我失散已久的妹妹吗？」

莫妮佳惊呆了。问道：「你在说什么？」

以为克里斯蒂娜在开玩笑，她继续和车上其他人聊天。但过了一会儿，她注意到克里斯蒂娜变得很安静。她仍然握着她的手…并且在哭泣。

莫妮佳看着她说：「你是当真的吗？你有一个失散已久的妹妹吗？你怎么知道？」

克里斯蒂娜被压得喘不过气来。多年的祈祷引爆了这一刻！眼中含着泪水，她默默地向天主低语：「主啊，这真是祢的安排吗？」

眼泪和祈祷

那天晚上，莫妮佳睡不着觉。她诵念了玫瑰经。第二天早上领圣体之后，她泪如雨下。接下来的数日依然如此。每台弥撒以后，她都无法停止哭泣。

她深深感到自己曾经失丧，如今却被寻回。

团聚

克里斯蒂娜从年度课程回来后，第二天晚上去看她的妈妈，并分享了事情的前因后果。

林太太又惊又喜，满脑子的问题。这是怎么发生的？你们在哪里见面的？莫妮佳好吗？她结婚了吗？她的家庭

怎么样？她的养父母好吗？她现在在哪里？

克里斯蒂娜温和地安慰她。「妈妈，她很好。她结婚了。她有七个孩子，就像您一样！」

林太太同意与莫妮佳见面，但她有些紧张，忐忑不安。莫妮佳会如何反应呢？莫妮佳会因为自己把她送人而接受她吗？

重聚定在2024年10月19日。

莫妮佳准备好了。她很想见自己的母亲，认识她是谁，她怎么样，并急着想知道一切。

就在聚会前一小时，她们的小妹妹德兰找到了原始的领养文件。证实了一切。

莫妮佳一生都以为自己是独生女，现在慢慢开始接受她实际上是七个孩子中的第六个的事实。作为唯一的孩

子，她经常感到孤独，总是渴望有兄弟姐妹。

当她见到哥哥们时，他们都给了她温暖的大拥抱。说道：「我们真是喜出望外！」

莫妮佳被送走的那一天，他们都已经够大而且记得。那是他们生命中非常难过的一天。但他们从未梦想过会有这一天，再次与妹妹相逢！

天主的眷顾

这真是一个只有天主才能写得出来的故事。

莫妮佳和克里斯蒂娜两人，各自以独特的方式进入主业团的圣召。透过这个共同的召唤，她们的生命线索才寂静美丽地重新编织在一起。

莫妮佳看到天主从生命的开始就照顾着她：生在一个给了她生命的家庭，没有被堕胎；在养父母爱的抚养之下

长大，并在信仰中成长；最终透过她的圣召找到了她的姐姐。

克里斯蒂娜，在莫妮佳被送人时还是个婴儿，也看到这一点。

「这不是我的故事，」她说。「也不是莫妮佳的故事。这是天主的故事。」

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
zhs/article/Shen-Sheng-De-Shi-
Ji-62Nian-Zhi-Hou-Jia-Ting-De-Zhong-
Xin-Tuan-Ju/](https://opusdei.org/zhs/article/Shen-Sheng-De-Shi-Ji-62Nian-Zhi-Hou-Jia-Ting-De-Zhong-Xin-Tuan-Ju/) (2026年2月10日)